

ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΕΒΔΟΜΑΔΑ ΕΜΒΟΛΙΑΣΜΩΝ 23-29 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2023

Η Παγκόσμια Οργάνωση Υγείας στην Ευρωπαϊκή περιοχή γιορτάζει την εβδομάδα από τις 23 έως τις 29 Απριλίου 2023 την Ευρωπαϊκή Εβδομάδα Εμβολιασμού 2023. Ο κύριος στόχος είναι να ευαισθητοποιήσει τους ανθρώπους για τη σημασία του εμβολιασμού στην πρόληψη ασθενειών και την προστασία της ζωής.

Η Ελληνική Εταιρεία Λοιμώξεων επ' ευκαιρία της Ευρωπαϊκής εβδομάδας εμβολιασμού 23-29 Απριλίου 2023 θέλει να τονίσει την σημαντική προστασία που προσφέρει ο εμβολιασμός σε όλες τις ηλικίες του πληθυσμού και σε όλη την κοινωνία. Η έγκαιρη και ισότιμη πρόσβαση του πληθυσμού στα εμβόλια βοηθά στην πρόληψη της εμφάνισης νοσημάτων και στην διατήρηση της υγείας του πληθυσμού.

Πριν από την ευρεία χρήση των εμβολίων, λοιμώξεις όπως η ευλογιά, η πολιομυελίτιδα, η ιλαρά και ο κοκκύτης προκαλούσαν σημαντική νοσηρότητα και θνησιμότητα, ιδίως σε παιδιά. Με την ανάπτυξη και την ευρεία χρήση των εμβολίων, αυτές οι ασθένειες έχουν ελεγχθεί αποτελεσματικά και πολλές από αυτές έχουν εξαλειφθεί. Ως αποτέλεσμα, έχουμε καταφέρει να αποτρέψουμε εκατομμύρια θανάτους και να αυξήσουμε τον μέσο όρο ζωής μας. Σύμφωνα με στοιχεία του Παγκόσμιου Οργανισμού Υγείας και της UNICEF μόνο ο εμβολιασμός κατά της ιλαράς έχει οδηγήσει στην πρόληψη περισσότερων από 23 εκατομμυρίων θανάτων την τελευταία εικοσαετία.

Η παγκόσμια μείωση των ποσοστών εμβολιασμού λόγω της πανδημίας COVID-19 αποτελεί μια σημαντική απειλή για την δημόσια υγεία. Ο προληπτικός εμβολιασμός προστατεύει την ζωή και αποτελεί μία από τις καλύτερες επενδύσεις στη δημόσια υγεία. Η έλλειψη εμπιστοσύνης στα εμβόλια αποτελεί μια από τις μεγαλύτερες απειλές για την υγεία των παιδιών μας σύμφωνα αναφορά της UNICEF στις 20 Απριλίου του 2023.

Οι εμβολιασμοί δεν αφορούν μόνο την παιδική ηλικία αλλά και την ενήλικη ζωή. Η Ελληνική Εταιρεία Λοιμώξεων απευθυνόμενη στο γενικότερο κοινό τονίζει την σημασία του συνηθισμένου εμβολιασμού και στην ενήλικη ζωή και προτρέπει τους πολίτες σε συνεννόηση με τον γιατρό τους να πραγματοποιήσουν τα εμβόλια που έχουν χάσει ή αναβάλλει, και επιμένει στην ανάγκη για εμβολιασμό κατά της COVID-19, ιδιαίτερα ανάμεσα στις ευάλωτες ομάδες του πληθυσμού. Ο εμβολιασμός έναντι της COVID-19 -σύμφωνα με τα τελευταία επιστημονικά δεδομένα- έσωσε δεκάδες εκατομμύρια ζωές σε όλον τον κόσμο και δεκάδες χιλιάδες ζωές στην πατρίδα μας.

Η ευεργετική προστασία του εμβολιασμού είναι αδιαμφισβήτητη. Ο εμβολιασμός του πληθυσμού είναι μια από τις κύριες αιτίες αύξησης του μέσου όρου ζωής στην εποχή μας σε σχέση με παλιότερες εποχές.

Να μην ξεχνάμε τον εμβολιασμό. Είναι πράξη προστασίας της υγείας μας και της ζωής μας, είναι πράξη ευθύνης και αλληλεγγύης.